



无偿献血爱心团队再添强将

献血车开进巨野田桥镇,山东宝舜化工科技有限公司员工集体献血

23日,菏泽市中心血站献血车走进巨野县田桥镇,山东宝舜化工科技有限公司20名员工纷纷奉献爱心,一上午就献血8000毫升,以自己的实际行动演绎了一曲“爱的奉献”。据悉,本次无偿献血共有32人(包括其他自愿前来献血的部分群众)参与献血,献血总量12800毫升。

上午10时许,在镇政府前聚满了前来献血的员工,当献血车刚刚停下,现场气氛似乎被一种热情所感染,员工们有秩序地填表、体检,等待着献血,还没有轮到自己,很多员工已经积极地伸出手臂。

献血车内,刚献完血的吴学军正在休息,据其介绍,他第一次参加无偿献血是在刚入伍时完成的,当兵5年期间,他一直无偿献血,并影响着身边的战友。退伍后,只要是身体允许,他的献血史从未间断过。“无偿献血室汇报社会的一种方式,献血不仅对身体没有损害,还可以帮助到其他人,这是利人利己的好事,以后只要是身体允许,我还会继续参加无偿献血。”

“也不像想象的那么疼啊。”在献血车内,第一次参加无偿献血的王喜芹告诉记者。“之前由于工作忙,没有时间参加无偿献血,这次单位组织集体献血,我就报了名。原先想着献血时会很疼,但献完血

后一点也没有感觉到疼。”记者了解到,山东宝舜化工科技有限公司的员工,多数都已经是多次参与无偿献血了,他们纷纷表示,以后只要身体允许,今后还会继续积极参与无偿献血活动,用实际行动,履行了一个公民的义务。

“无偿献血是一项社会公益事业,是我们社会文明的体现,是爱、奉献、勇敢的体现。作为社会的一员,企业更应该义不容辞地承担起相应的社会责任。”山东宝舜化工科技有限公司办公室主任杨忠旺说,组织此次无偿献血活动,得到了员工的积极参与,“虽然我们献出献血是有限的,但我们的爱心是无限的,参与无偿献血时每一个健康、适龄公民的责任和义务。”

同时,市血站相关负责人提醒献血市民,无偿献血后,对针眼要进行及时、正确的护理,能够减少或避免献血后不良反应的发生;献血后应用消毒棉球盖好穿刺孔,以胶布固定,并用3个手指顺静脉走向压迫针眼10分钟;检查穿刺孔部位有无渗血或出血,如有出血应抬高手臂并继续压迫局部;为保护好穿刺孔不受感染,至少在4小时内不要取去穿刺孔上的敷料。此外,针眼处1-2天内不要沾水。

(李德领 张勇军)



①员工们正在填表。
②员工正在献血。李德领 摄



赶完集后参加无偿献血

在无偿献血现场,由于恰逢该镇集市,不少群众也纷纷加入无偿献血的行列,奉献自己的一份爱心。

今年50岁的李玉华家住田桥镇李街村,在集市上刚买完需要的东西,正准备回家时,看到了不少群众在无偿献血车前排队,便加入了他们的行列。“这是我第二次无偿献血,我感觉无偿献血对身体没有损害,还可以帮助到别人,没有什么不好的。”

献血车上,刚刚献完

血的田文华正在休息,据了解,这是他第一次无偿献血,“在电视上经常看到无偿献血,这次献血车也开到了家门口,这次就奉献自己的爱心了。”

记者发现,前来无偿献血的市民不少是在集市上看到献血车,看到山东宝舜化工科技有限公司的员工们纷纷奉献爱心,自己也被他们精神所感动,随即加入到无偿献血的行列中。

(李德领 张勇军)



温馨提示

无偿献血应注意啥

献血前的注意事项

应学习献血知识,了解献血常识,消除紧张心理。献血前两餐不吃油腻食物、不饮酒,但也不要空腹,可吃馒头蔬菜等清淡食物,且最好洗一次澡或者洗净双臂。

献血中的注意事项

精神不要紧张,要同医务人员密切配合,有节奏地抓紧、放松拳头,整个献血过程大约需要2至3分钟。

献血后的注意事项

拔针后应伸直前臂,或前臂伸直后稍稍上抬,用另一只手的食指和中指按压针眼处及上方5分钟止血。不要屈肘止血,因为屈肘会给手背静脉网回流心脏的血液增加一定的阻力,使血液回流受阻,从血管的针眼处溢出,而出现皮下淤血;也不要捻面棉球,那样会使血管上的针眼刚黏合住又被揉开。两天内不做剧烈运动,针眼处要保持清洁,以免发生感染,有时在针眼周围有些青紫现象,这是因为有些有少量血液到血管外的缘故,必要时可做一些热敷。

(宗和)

讲述您的“献血故事” 推荐您身边的“献血英雄”

菏泽,这座古老而文明的城市,从来不缺少豪情与爱心,也不乏无名英雄。在这个大爱浓浓的年代,菏泽已连续七次荣获“全国无偿献血先进城市”称号。

因为有一个个倾力奉献的无偿献血者,一批表现卓越的血站工作者,才有这样无尚的荣誉。是他们用爱心谱写出一曲曲高贵的生命赞歌,为这座城市平添出许多的温柔与暖意。

现本报寻找无偿献血英雄,也希

望市民推荐您身边的无偿献血英雄,也可毛遂自荐,讲述自己的无偿献血故事。

您可以拨打电话0530-6330010 15054655267,或者加入菏泽献血英雄谱QQ群259110452等方式,向我们推荐您身边的献血英雄。

(李德领 张勇军)

相关链接

血站工作者就是一个“活血库”

翻阅菏泽献血英雄谱里,你会发现菏泽市中心血站工作人员获全国无偿献血金奖者2人,银奖者5人,铜奖者7人,2000毫升以上者14人。

其实,血站内部有个不成文的规定,血站工作者首先应是献血者。要让他人无偿献血,自己必须先无偿献血

血,血站内几乎全是无偿献血志愿者,是“活血库”,是一群十足的“献血狂”。

菏泽市中心血站站长巨昆说,我们从事的是一项爱心事业,在号召广大市民积极参与的同时,自己更应该带好头。

2009年的春天,巨昆得知牡丹区万福办事处

的杨玉丽因患白血病无法继续筹集医药费而放弃治疗时,他带着鲜花和营养品到医院看望,当得知自己的血型和小玉丽的一样时,先后为其献了两个治疗量的血小板,同时免费为其提供了价值5万余元的血小板。

(李德领 张勇军)



菏泽血站

做好血液开源节流

随着用血量的逐年递增,为切实做好菏泽献血工作,确保临床用血安全及时,市中心血站积极采取多种方式广开血源队伍,多措并举减少临床不合理用血工作,成效显著。

首先血站创新服务,广开血源队伍。先后在八县一区建立了10个献血点,并逐步深入到乡镇,极大方便了群众就近献血。对献血者实行献血前、中、后的动态跟踪服务,稳定了无偿献血队伍。组建了300多人的菏泽义工团无偿献血服务队和30多个单位加入的“菏泽市无偿献血爱心团队”,确保临床紧急用血。认真做好了无偿献血免费用血的返还工作,简化流程,实行一站式服务。积极巩固和实施“三个转移、五支队伍”建设,进一步优化采供血工作,建立科学长效机制。

其次,做好血液节流,确保临床危重病人得到及时救治。市卫生局和市中心血站针对临床存在不合理用血现象,在全市范围内开展了临床用血实行许可准入制度督导检查,确定了51家符合输血资质医院,杜绝“人情血、安慰血”等不合理用血,确保了供血安全和合理用,进一步巩固了菏泽全国无偿献血先进城市称号成果。

(张勇军 李德领)

烟台市中心血站 来菏参观交流

16日,烟台市中心血站副站长李洪萍、王福良率领全站中层一行16人来菏泽市中心血站进行参观交流,双方就血站行政管理、业务建设等工作情况进行了全方位的学习交流。特别是对血源招募、街头献血室建设、血液节流等问题进行了深入探讨。

菏泽市中心血站站长巨昆详细介绍了菏泽血站的整体工作情况。来宾参观了整个采供血工作流程,了解了人员、设备、设施、工作程序情况,实地查看了街头献血室建设及采血情况。各科室人员实地对口学习交流,相互取长补短,共同提高工作水平。还就血液开源节流等工作存在的问题及发展形势进行了有益的探讨,双方都获得许多有益的经验,进一步促进了工作水平。为今后各自的工作开辟了新思路和新形式,达到了预期相互学习的目的和效果。

(张勇军 李德领)

菏泽血站

学习党管人才工作

近日,菏泽市中心血站组织召开专题办公会,学习传达了《关于转发菏泽组通[2012]19号文件的通知》(菏卫人发[2012]20号)文件精神,站长巨昆指出,要严格按照上级要求,切实贯彻落实党管人才工作,满足于全市无偿献血的采集、管理及各级医疗单位临床用血的供应,输血技术指导工作,有力保障全市人民的身体健康和生命安全。

(张勇军 李德领)

